

JULIO
24
DOMINGO
1927

Miróbriga

Semanario Católico

Dirección y Redacción: Colegios, 5.-Administración: Calle de la Laguna, 6.-Ciudad Rodrigo

Precio de suscripción
Ptas.

Ciudad Rodrigo
Trimestre 1'25
Provincias
Trimestre 1'50

LA CORRESPONDENCIA
AL DIRECTOR

Numero suelto DIEZ cts.

NO SE DEVUELVEN
LOS ORIGINALES
PAGOS ADELANTADOS

OTRO CHISPAZO

Rusia, la antigua Rusia de los Zares, sumida en la miseria y la barbarie a la que la han conducido los que se llaman sus redentores, sigue sus propagandas empeñada en convertir al mundo en un montón de ruinas.

Ya decíamos en el número anterior que la miseria más espantosa reina entre los desgraciados habitantes de la república soviética, en la que se vive en perpétua angustia sin seguridad del día de mañana, pues a la más mínima sospecha se encarcela a ciudadanos pacíficos, se les sujeta a la tortura y se les fusila a mansalva, sin alguna formalidad de juicio.

Los desengañados de este régimen de terror han echo saber al mundo este estado de cosas y a pesar de ello, los pueblos parece que tienen los ojos vendados y dejan seducirse por los propagandistas de los soviets, que van extendiendo sus doctrinas; doctrinas que van produciendo sus frutos en todos los continentes.

La revolución china efecto es de la propaganda rusa, que ha sabido encender en el celeste imperio esa guerra civil que tantos trastornos está causando, que tantas vidas ha costado, en la que tantos intereses se han perdido, que ha puesto en guardia a las grandes potencias, las que han tenido que mandar allá sus escuadras, para proteger sus intereses y a sus súbditos, guerra en la que han sufrido tanto los intereses católicos, en la que han quedado arruinadas tantas misiones y abandonados a la barbarie tantos seres desgraciados a los que la religión católica proporcionaba alimento material al mismo tiempo que llevaba sus almas a Dios.

Efecto también de la propaganda soviética, han sido las continuadas huelgas de Inglaterra, donde la embajada rusa se valía hasta de la valija diplomática, para propagar sus doctrinas y para conspirar contra la gran Bretaña, que desengañada al fin, rompió con las relaciones rusas y expulsó de su territorio a todo el personal de la embajada soviética.

Y la propaganda antimilitarista en el ejército francés, obra es también de Rusia, la que no cabe duda que ayudó con su dinero a los rifeños en su levantamiento contra las naciones protectoras, teniendo gran culpa en los sacrifi-

cios que ha tenido que hacer España para dominar la insurrección de las kábilas y que ha causado la pérdida de tantas vidas españolas.

Hoy es otra nación de Europa la amenazada a hundirse en el abismo.

La revolución ha estallado en Austria y aunque parece ser que ha sido dominada, es otro chispazo del sovietismo, que puede convertirse en voraz incendio.

Otra nación víctima de la propaganda soviética de Rusia, la que según parece, caerá en manos de los revolucionarios.

Deben darse cuenta las naciones del peligro que se cierné sobre ellas y emplear todos los medios para reprimir esas propagandas, cortar de raíz sus causas, vigilar los centros sospechosos que puedan influir más o menos en la propagación de esas doctrinas disolventes.

No hace muchos días se descubrió una logia masónica en un pueblo de la provincia de Almería, y para nadie es un misterio, que los masones no son ajenos a esos manejos revolucionarios.

Con motivo de este descubrimiento, un periódico católico de Madrid, publica el número de logias y triángulos masónicos de España, sus nombres y sus residencias, y la masonería no debe inspirar gran confianza a los gobiernos de las naciones, hasta el punto que en algunos, como en Italia, las logias han sido clausuradas, encarcelado el gran oviscute y expulsados sus individuos.

Es una lección.

No se entienden

Esta vez, como en las anteriores los delegados reunidos en Ginebra para tratar el asunto de la reducción de los efectivos de los buques de guerra, se han separado sin poder llegar a un acuerdo, y la Conferencia Naval ha sido aplazada indefinidamente.

Otro fracaso que estaba descontado de antemano.

Predomina en todas las naciones el deseo del dominio y poderío en los mares, las ansias de expansión territorial, el aumento de su riqueza y la extensión de su comercio.

Todas se miran con recelo y esto im-

pide que se entiendan para fijar un límite al armamento marítimo que tienen que se reduzca al necesario para la defensa nacional.

No se entenderán; está ausente de esas conferencias el espíritu cristiano, sobre el que únicamente puede basarse toda obra de paz, y mientras este espíritu no reine en el mundo, seguirá el egoísmo de los pueblos, el deseo de preponderancia, la rivalidad y el recelo mútuo que les lleva a hacer grandes dispendios para aumentar los armamentos de tierra y de mar.

Se ha levantado un edificio de la paz, se ha constituido una liga de naciones, para resolver las diferencias entre los pueblos, se habla a cada momento de la paz, y la paz no viene; al contrario, parece que ahora es cuando más se ha excitado el espíritu belicoso.

La paz no pueden traerla los hombres y únicamente vendrá, cuando se base en las enseñanzas de Cristo, que es el Rey de paz, que vino a predicarla al mundo; vendrá la paz, cuando los pueblos y las naciones, y los individuos vayan a cobijarse bajo los brazos de la cruz para darse el abrazo de hermanos.

DE ABASTOS

Coincidiendo con la Junta celebrada en la Casa Social de esta Ciudad para tratar de las subsistencias, publica el «Siglo Futuro» el siguiente artículo:

«El director general de abastecimientos, ha hecho declaraciones que anoche publicó un periódico, acerca de la política de abastecimientos del Gobierno actual.

La más interesante de ellas es la que se refiere a la organización comercial, problema que está en pie y de cuya resolución depende en gran parte el abaratamiento de los artículos de consumo, cuya carestía — que no ha descendido de manera apreciable — achaca el señor Bahamonde, principalmente a esta falta de organización, gracias a lo cual existen los intermediarios, cuyo número excesivo, cuya libertad de acción, no solo perturban la buena marcha del comercio — dice el director general —, sino que encarecen la mercancía.

Resolución en el Gobierno y energía para acometer el problema de los abastecimientos, es a nuestro juicio, el remedio único que tiene la deficiente organización comercial de los abasteci-

mientos, por ser este comercio — usamos frases del propio señor Bahamonde — donde «la competencia mercantil no existe, pues si alguna hay, en nada favorece al consumidor, aunque perjudique al comerciante».

Al advenir el régimen de dictadura, uno de los puntos de su programa de Gobierno, el que más adictos le conquistó fué el propósito anunciado de procurar a toda costa el abaratamiento de la vida, por no haber razón para vender a diez lo que cuesta a uno. Pero la dictadura económica no llegó a ejercerse, fuera de la justicia de enero, que persiguió los fraudes en la calidad y en la cantidad y vigiló la higiene de los establecimientos en aquellos comienzos.

Porque el desorden continúa, el número de los intermediarios, para quienes es la ganancia no sufrió variación, y si la sufrió fué para aumentar. Y de su libertad de acción da idea la observación oficial que a esa libertad atribuye la causa más palpable de la carestía.

No se ha hecho nada, según el director general de Abastos deja deducir de sus declaraciones, en orden a organizar los mercados de subsistencias, puesto que no se ha procurado constituir, dando facilidades por lo menos y brindando estímulos, los consorcios de productores para la distribución y venta directa de los productos. Y si una de las dificultades principales es la de establecer mercados, sobre todo en los grandes centros de consumo, como el señor Bahamonde dice, nadie duda que a la competencia municipal corresponde atender a esa necesidad.

No hace apenas ocho días que los fruteros de Valencia propusieron al alcalde de Madrid vender sus productos a la mitad del precio que obtienen en la plaza, limitando sus aspiraciones en lo que toca a la cooperación municipal, a la designación de puestos donde establecer la venta directa al público consumidor.

«Coma usted mucha fruta», dicen los cartelones con que hacen su propaganda en Londres los mercaderes de estos productos tan sanos y recomendables. En Madrid, el consumo de las excelentes frutas nacionales constituye un lujo que solo puede satisfacer la minoría, por el elevado precio que la fruta alcanza, sin razón para ello, puesto que los productores de Levante ofrecen abaratarla en un 50 por 100 nada menos.

SE ARRIENDAN

las tierras denominadas Paredón, Paqueta, Cuadro del Gallinero, Rosario, Palomera, Arquita, Cuadro del Moro y Cuadro de las Madroñeras, enclavadas todas ellas en este término municipal.

Proposiciones a Sebastián Puig, Calle de Madrid, núm. 23

UNDERWOOD la mejor máquina de escribir

VELOCIDAD, RESISTENCIA, PULCRITUD. - CAMPEÓN OFICIAL DURANTE VEINTE AÑOS

Representante exclusivo en esta Ciudad y su partido Agustín San Ezequiel, Rúa del Sol, 11

Su solicitud está por atender. Por lo menos nada ha vuelto a hablarse de ella. Y naturalmente, transcurrirá el verano y terminará la campaña frutera sin que el beneficio brindado a la generalidad se logre.

El problema naranjero, que tantos trabajos ha motivado para defender la riqueza que la producción naranjera representa, ¿quién duda que obtendría alivio si el mercado de Madrid, por ejemplo, se abriera a un comercio de productores que estuvieran en contacto directo con el consumidor, prescindiendo del intermediario?

Ya el presidente de la Diputación de Badajoz llevó a la Asamblea de Diputaciones provinciales un proyecto de intercambio provincial de productos de que podrían ser gestores estableciendo en Madrid una oficina central las propias Diputaciones. Ignoramos qué suerte habrá corrido; pero el hecho de estar bien planeado y su misma utilidad y acierto, nos hacen temer su arrumbamiento.

Evidentemente es, que al Estado no puede exigírsele que lo haga todo. Es la iniciativa privada lo que debe atender a resolver problemas como el que nos ocupa. Pero también es evidente que la maraña de los intereses creados cuando perjudican a la colectividad, es al Estado a quien corresponde romperla, procediendo con energía en defensa del interés colectivo, y más en problemas de subsistencias que son problemas de hambre.

MIRABAL.

La vuelta al redil

(Continuación)

Encorbada bajo el peso y de los sufrimientos se dirige a la ermita del Santo Cristo, situada en las afueras de la villa, en una costanera, una mujer que al parecer debe de contar unos sesenta y cinco años, pero que en realidad no pasa de cincuenta.

De vez en cuando se la ve llevar el pañuelo a los ojos para secar algunas lágrimas que a pesar de sus esfuerzos, no puede contener.

La acompaña una joven de esbelto talle, tez sonrosada y ojos negros y rasgados, que frisarà en unos veinte años y que trata de consolar a doña Castora.

—Ya verá usted como no es lo que usted piensa y cómo el Bendito Cristo toca el corazón de Alberto y hace que regrese pronto para vivir a su lado.

—Mucho se lo he pedido y hasta hace poco tiempo no había perdido las esperanzas de verle; pero van pasando los años, desde que me anunció su venida, sus cartas fueron cada vez menos frecuentes, hasta el punto que hace ya casi un año que no escribe.

—Pero sabe usted por don Adolfo, que lo ve con frecuencia, que está bien y además, que pudiera ocurrir, que Al-

berto escriba y que sus cartas no lleguen hasta usted.

—No María, no, el corazón me dice otra cosa y el corazón de una madre raras veces se engaña.

Alberto no es lo que era; a la muerte de su tío, me anunció que pasados dos años, tiempo suficiente para realizar los negocios que traía entre manos, volaría a mi lado.

Pasaron los dos años, y han transcurrido otros seis, y lejos de cumplir su palabra, ha ido alargando el tiempo.

No, no, en vano tratas de consolarme, de darme esperanzas, Alberto terminará por olvidarse de mi, y moriré sin verle y con la espina clavada en el corazón de...

—No piense semejante cosa

—Si, si, María. Alberto vive extraviado, se han borrado de su corazón las enseñanzas cristianas se ha hecho un joven libertino, uno de tantos desgraciados, perdidos en el fango de esa sociedad incrédula. Lo he notado en sus cartas; no sabes lo que sufro, María.

Llegaron a la ermita del Santo Cristo al que acudían en todas sus necesidades los honrados y cristianos habitantes de la villa.

Entraron en el atrio formado por un tejadillo que descansa en cuatro sencillas columnas de piedra, y acercándose a una ventana cerrada con una reja de madera, pues no era hora de que la ermita estuviera abierta, desde allí dirigieron sus plegarias pidiéndole doña Castora lo que siempre le pedía, que el hijo de sus entrañas volviera a su redil, si es que andaba extraviado, como ella con razón lo temía y que le concediera la gracia de poderlo estrechar entre sus brazos antes de morir.

¿Por qué no había de concederle esta gracia el Bendito Cristo, cuando le había concedido siempre cuanto le pedía?

Ensimismada en estos pensamientos allí hubiera permanecido doña Castora, sin darse cuenta de que el sol acababa de ponerse, si María no le hubiera llamado la atención.

Aquella tarde la mayordoma encargada de atizar la lámpara, no había subido a la ermita y era inútil que esperaran, era ya muy tarde y la noche se presentaba fría.

Bajaron hacia el pueblo después de despedirse del Cristo con un credo, hasta el día siguiente, pues no quedaba un día que doña Castora no fuera a visitarlo.

Tuvieron que acelerar el paso, porque la noche se presentaba amenazadora.

Soplaba un fuerte viento del Sur y las nubes empezaban a deshacerse en agua.

Aquella noche doña Castora apenas pegó los ojos y lo poco que durmió, no fué sino para tener terribles pesadillas, que a ella le parecían presagios de mayores desventuras.

(Se continuará).

Velada cómico-lírico-dramática

que «La Juventud Mariana» celebrará en su Teatro, en honor de sus familias y socios protectores el sábado 23 del actual, a las diez de la noche con arreglo al siguiente programa:

1.º Estreno.—El boceto dramático en un acto y en prosa, original del presbítero don Romualdo Sanchez «Marisiva» titulado, *Si Dios quiere*.

Reparto.—Padre Antonio, Victoriano Gómez; Cristobalón, Daniel Olivares; Miguel, Fermín Alvarez; Pepito, Ernesto Cabrera; Juan Juan Moreno; Carlos, Serafín Tella.

2.º El juguete cómico en un acto y en prosa titulado, *Que viene el General*

Reparto.—Sargento, J. P. García; Desperdicios, Felicísimo Jerez; López, Victoriano Gómez; Pérez, Eleuterio D. Tendero; Soldado primero, Daniel Olivares; Soldado segundo, Lorenzo Muñoz; Cornetín, Juan Corredera.

En el entreacto se ejecutará alguna pieza musical.

Queda prohibida la entrada en el Teatro a los menores de catorce años que no sean socios.

Este programa sirve de invitación y es a la vez personal e intransferible.

Ciudad Rodrigo y julio de 1927.

Casa Social Católica

Hoy a las once y media de la mañana celebrará junta general el Sindicato del traje, y mañana a la misma hora el Sindicato de oficios varios, en el Salón de la Casa Social Católica.

Algunas veces nos hemos ocupado en estas columnas del desarrollo e incremento que han tomado estos sindicatos católicos, a los que puede decirse que pertenecen en su mayoría los obreros de Ciudad Rodrigo y en los que seguramente ingresarán los que faltan, una vez que vayan dándose cuenta de las ventajas que estos sindicatos reportan.

A las juntas generales deben asistir todos los socios, así lo manda el reglamento, para que se enteren de la marcha de la sociedad y porque siempre en ellas se tratan de asuntos importantes.

Se quejan las juntas directivas del poco interés que algunos socios tienen, pasando, seguramente, por ignorancia, en este y otros puntos, por encima del reglamento y esperan que a las juntas que se celebrarán hoy y mañana, asistirán todos.

Son muchos los beneficios que la Casa Social Católica proporciona a los obreros sindicados, los que cuentan ya con un capital que asegura a los enfermos una pensión diaria.

El Economato ha venido funcionando ya hace varios años en las escuelas nocturnas, los hijos de los socios encuentran instrucción gratuita, en primera enseñanza dibujo y otras materias.

El Consejo permanente planea el

modo de ir implantando en la Casa Social algunas cosas nuevas, que serán muy ventajosas para el obrero, y para ello espera la cooperación de los buenos.

LOS TIPOS DE TASA MINIMA PARA EL TRIGO DURANTE LA CAMPAÑA

He aquí, para que en todo momento se tenga presente, los tipos mínimos de tasa que regirán en cada período que se indica.

Primer período, comprende los meses de agosto y septiembre; tasa mínima 45,50 pesetas los 100 kilos.

Segundo período, comprende los meses de octubre, noviembre y diciembre; tasa mínima, 46,50 pesetas.

Tercer período, por los meses de enero, febrero, marzo, abril y mayo; tasa mínima, 47,50 pesetas.

Cuarto período, comprensivo desde el 1.º de junio hasta el 15 de julio de 1928; tasa mínima, 48 pesetas.

Quinto período, desde el 16 de julio al 31 del mismo mes; precio mínimo, 47 pesetas, todo por 100 kilos.

La situación en Méjico

Está visto, que donde quiera que el bolcheyiquismo hecha sus garras, allí se extiende el terror y la miseria.

Méjico, la república de América más rica, está sumida en la miseria.

Las compañías explotadoras del petróleo han tomado la determinación de levantar el campo aun a costa de perder los grandes anticipos hechos a los propietarios de los terrenos en los que se hace la explotación.

Si no hubiera más prueba de la angustiosa situación porque atraviesa Méjico esta determinación de las compañías dice lo suficiente.

Eso sí, el país en general estará arruinado, pero en cambio las arcas de los revolucionarios están repletas.

¿Muestras? Allá va una. Luis León, de banderillero de capeas, es decir, siendo maleta, se hizo revolucionario, que en Méjico es lo mismo que perseguidos de la Iglesia católica; ha llegado a ser subsecretario de Hacienda y ministro de Agricultura y ha comprado una hacienda en la insignificante cantidad de 400.000 pesos, algo más de un millón de pesetas y no es este solo.

En cambio los católicos siguen siendo vejados por aquellos mismos que le debieran estar agradecidos, empezando por el mismo Calles, cuyas hijas recibieron instrucción en un Colegio de las Teresianas, en la clase de las gratuitas.

Así paga el diablo a quien bien le sirve.

Y miren ustedes lo que son las cosas, Calles se ha captado las antipatías de los católicos, por congraciarse con los de la acera de enfrente, y ahora resulta que los de su calaña le tratan de

BAÑOS Y MERENDERO DE SAN GIRALDO

Automóvil Omnibus diario desde hoy 24, de Manuel Honorato. Hora de salida de la Plaza Mayor y "Arbol Gordo" cinco y media de la tarde (oficial), precio 0'90 pesetas ida y vuelta.

ambicioso y le consideran como una miniatura de revolucionario.

Son declaraciones de la ministra rusa Kollontay, la desaprensiva autora de «El Amor Rojo».

NOTICIAS

Uno de los pasados días se declaró un incendio en las eras de Bañobárez.

A pesar de la intervención del vecindario, que acudió en masa a extinguir el incendio, ardieron buen número de parvas.

Las pérdidas son de bastante consideración.

Ha regresado de Salamanca, después de practicar oposiciones a la Magistería de aquella S. I. Catedral, el Director de este Semanario don Joaquín Román.

El viernes próximo se celebrará en la Iglesia del Asilo de Hermanitas de Ancianos Desamparados de esta Ciudad la fiesta de Santa Marta.

Por la mañana a la ocho será la misa de comunión que dirá el M. I. señor Vicario General y Provisor de la Diócesis, doctor don Pedro López Rubio.

A las diez, misa cantada con exposición de S. D. M., y por la tarde a las siete, el ejercicio de la novena a la Santa, con exposición y plática.

Se gana indulgencia plenaria visitando durante ese día la Iglesia del Asilo.

Víctima de traidora y penosa enfermedad, sobrellevada con gran resignación cristiana, ha fallecido a los veintidos años de edad, D. Tomás Rodríguez Rodero, hijo del comerciante de esta don Juan Rodríguez Hurdísán.

Su entierro fué una imponente manifestación de duelo, prueba evidente de las numerosas simpatías de que gozaba el finado y su familia.

Reciba su afligida esposa, su hijo Tomasito, padres y demás familia, nuestro más sincero pésame.

Han salido para la Alberca, el maestro del Arrabal del Puente, con su señora e hijos; para Logroño, el Jefe de la Prisión del partido, don Jerónimo Maillo; para Figueira da For, la familia de don Arturo G. Amaro; para Zamora el médico militar don Fabián Luengo; para Avila, don Leonardo Herrero; para Boada, don José María Corral, profesor del Seminario; para Salamanca, la respetable señora viuda de Roldán y su hija María Luisa; para Lumbrales, doña Trinidad Guitián de G. Comerón;

para Madrid, don Enrique Zarandíeta.

Regresó de Osorno el Ecónomo de San Andrés, doctor don Bienvenido G. Comerón.

Después de pasar una temporada al lado de su próximo pariente don José Esteban, ha regresado a Madrid el Ilustrísimo señor doctor don Pedro Martín, rector de San Francisco el Grande.

Encuétrase enferma de algún cuidado en esta ciudad, la hija mayor de nuestro querido amigo y paisano don Francisco Ledesma, médico titular de Espeja, a la que le deseamos una pronta mejoría.

El día 16 del presente falleció en Lumbrales a la avanzada edad de 71 años, don Angel Miguel del Corral Vicente, persona de excelentes cualidades, de caracter laborioso y trabajador.

Muy de veras sentimos su muerte y enviamos nuestro pésame a sus hijos y hermano, nuestro estimado amigo don Rogelio Miguel, y rogamos a nuestros lectores una oración en sufragio de su alma.

Después de pasar unos días en compañía de Sor Consuelo Aboy, Hermanita del Asilo de Ancianos, ha salido para Salamanca, su hermano don José Aboy, Profesor del Seminario de Santiago de Galicia.

De Lumbrales regresó el M. I. S. señor don Emilio Fernando García, Canónigo de Ceuta.

Hemos saludado al señor Cura Ecónomo de de Fuentes de Oñoro.

Sigue mejorado de su dolencia el Ilmo. y Rvmo. señor Obispo de la Diócesis.

Se encuentra delicado en su salud don Pablo Valías.

Para pasar una temporada en esta Ciudad, ha llegado el general de la escala de reserva don Julián González, esposa e hijos.

De Zamora han llegado don José María Francia, señora doña Eladia Iglesias y su hijo Francisco.

Se encuentra enferma, aunque no de consideración la Reverenda Madre Superiora de las Teresianas.

Programa que interpretará la música del Batallón los días 24 y 25 en la Glorieta.

Día 24, a las diez de la noche.—Primero, Lope, García Pastor; 2.º el Sobre Verde, (Charlestón y Tangolio), Guerrero; 3.º La Reina del Directorio, (Septimino y Canción), Alonso; 4.º La Bejarana, (Selección), Serrano y Alonso; 5.º El huesped del Sevillano, Guerrero.

Día 25, a las siete y media.—Primero, Amparito Roca, Texidor; 2.º El Sobre Verde (Schottisch de la Gargonnie), Guerrero; 3.º La Rapacina, Reñé; 4.º, El Caserio, (Selección), Guridi; 5.º Reminiscencias, (a petición). Camilo Rey

Con motivo de continuar enferma la hija de nuestro querido amigo don Francisco Ledesma, se encuentra en esta acompañado de su esposa, y su tío don Dámaso Ledesma, Beneficiado de la S. I. Catedral de Salamanca.

Después de pasar unos días al lado de su respetable madre y acompañar al enlace de su hermana doña Esperanza, han marchado para Sequeros el oficial de prisiones don Enrique H. Vallejo, esposa e hijos.

Con motivo de cumplir en el próximo mes de agosto los veinticinco años de Párroco, don Manuel Durán Calvo, Párroco de Lumbrales, el Ayuntamiento de dicha villa quiere celebrar sus bodas de plata con una fiesta extraordinaria, con el fin de testimoniar al celoso Párroco señor Durán, el afecto que allí le profesan.

Concepción Carballo

Profesora con título de corte y confección.

Ofrece sus servicios en casa y fuera a precios económicos.

Calle Granadilla, número 16. Ciudad Rodrigo.

Consultorio Médico - Quirúrgico del

Doctor Calderón

Cirujano del Instituto Rubio de Madrid

Tratamiento de las enfermedades de la vejiga, vías urinarias y secretas.

Corrientes eléctricas, Rayos X, Análisis Clínicos.

Horas de Consulta, de 11 a 1 y de 3 a 4. Calle de Madrid, 12, 2.º Ciudad Rodrigo.

Se confeccionan

toda clase de ornamentos y ropas de Iglesia, en liso, bordado en oro y sedas, y en pintura; en igual forma bolsitas y cintas de primera Comunión, albas y roquetes, etc., etc.

Todo a precios económicos.

Dirigirse a Trinidad E. del Arco, Afaya; y en Ciudad Rodrigo, Calle del Sepulcro, número 16, a doña Isidra Martín.

Se venden 63 chopos de inmejorables condiciones en Aldea del Obispo. Para tratar con su dueño don Domingo Miguel que vive en dicho pueblo.

Lea V. todos los Domingos

MIROBRIGA

Semanario Católico

(IMP. Y LIB. CELESTINO IGLESIAS, C. RODRIGO)

tal vez había soñado muchas veces.

De cualquiera manera, el protagonista de la leyenda, sea este u otro del mismo nombre, es hijo de Diego López Pacheco, el *Grande*, que tuvo además a don Juan Fernández Pacheco, Guarda mayor del Rey don Juan I de Portugal, Alcaide de Santarén y primer señor de Belmonte, (de quien descienden *los Pachecos*, Marqueses de Villena, duques de Escalona), y a don Lope Fernández Pacheco, Señor en Portugal de la villa de Monzón, de quien descienden *los Pachecos de Ciudad Rodrigo*, después Señores y Marqueses de Cerralbo.

También sospechábamos que del matrimonio, si es que lo hubo, de Esteban Pacheco con la hija de

motivo de la venida de Alfonso XI a nuestra Ciudad, y el *Becerro* de la Caridad afirma expresamente que Esteban Pacheco vino a Ciudad Rodrigo en 1330.

Pues bien; ahora, con documentos de innegable autenticidad, podemos afirmar que los Pachecos aparecieron en Ciudad Rodrigo antes del año 1314. Debemos la noticia a un curiosísimo documento del archivo de la Catedral en el cual incidentalmente se hace mención de un Garci-López y un Pacheco: Es una *Apelación* del Obispo y Cabildo de Ciudad Rodrigo a la Santa Sede contra su metropolitano, el Arzobispo de Santiago, porque este, alegando derecho a proveer prebendas en las Catedrales sufragáneas, había nombrado Canónigo de esta a

SECCION DE ANUNCIOS

Cera Litúrgica garantizada

de la Cerería Pontificia de los
Sres. Antonio Tormo y Comp.^a
Albaida (Valencia)

pueden adquirirla en la
Cooperativa Miobrigense
o por su conducto.

Concedida la **VENTA EXCLUSIVA** en toda la Diócesis.

J. ALEJANDRO MARTIN BAEZ**Abogado-Procurador.**

Asuntos comerciales, civiles, reclamaciones al ferrocarril, etc., etc.

CASA MARCOS

JOYERIA, PLATERIA, RELOJERIA Y ÓPTICA

Esta casa es la que de más surtido dispone en artículos para regalo. También se encarga de cuantas reparaciones se le confíen por estar en relaciones con los principales talleres de platería, garantizando los trabajos.

ESMERO, PRONTITUD Y ECONOMIA

PROBAD Y OS CONVENCEREIS

PLAZA MAYOR, 11

— 452 —
Alfonsum Joannis, que el Obispo y Cabildo se negaron a recibir. El documento fué presentado en Salamanca al Arzobispo don Rodrigo, *die mercurii, idus novembris, era MCCCLII*, es decir, el año 1314 de la era cristiana; y por si alguna duda hubiera de que la era empleada en esta fecha es la del César, se añade en el documento que el Cabildo tomó el acuerdo *octavo idus novembris* (ocho días antes de su presentación en Salamanca) *anno Dni MCCC quarto decimo*. Ahora bien; entre otras curiosas noticias que contiene el viejo pergamino, que no son de este lugar, nos da la de que fueron testigos del acuerdo del Cabildo *García Lupi* (*García-López*) y *Stephanus dicto Pacheco* (*Esteban llamado Pacheco*)

— 453 —
Es, pues, indudable la existencia, por lo menos de un Pacheco en Ciudad Rodrigo en el año 1314 de la era cristiana, si bien es verdad que debía de ser entonces recién llegado a esta Ciudad, pues la frase *dicto Pacheco* indica que tal apellido era aquí nuevo, o, más bien, que todavía se le consideraba como sobrenombre.

Probablemente este Esteban Pacheco es el héroe de la leyenda de doña María Adán que, por lo tanto, no vino, como dicen, de la Guarda atraído por lo caballeresco del famoso bando y por el preciado galardón de la arriesgada empresa; sino que, establecido de antiguo en Ciudad Rodrigo y conocedor de cosas y personas, aprovechó la ocasión de hacerse digno de un premio con el que



Elaboración especial de **VINO BLANCO DULCE**
para el **SANTO SACRIFICIO DE LA MISA**

LOIDI Y ZULAICA
SAN SEBASTIAN

Casa Central
Idiáquez, número 5

Telegramas: LOIDI

Fundada el año 1875

Bodegas de elaboración en
Alcázar de San Juan

(Ciudad Real)

Proveedores de los Sacros
Palacios Apostólicos

Esta Casa garantiza la absoluta pureza de sus vinos con recomendaciones y certificados de los Eminentísimos Sres. Cardenal Arzobispo de Burgos, Arzobispos de Santiago, Valladolid y Valencia; Obispos de Ciudad Real, Pamplona, Avila, Orihuela, Salamanca, Segovia, Auxiliar de Burgos, Bayona (Francia), Reverendo Padre Dr. Eduardo Vitoria S. J., &

EXPORTACION A ULTRAMAR

ENVIO GRATUITO DE MUESTRAS

"EL COSMOPOLITA"

GARAGE ELECTRO MECÁNICO (Plaza de San Salvador).

Cardona Martín

Reparación de motores de explosión, automóviles, dinamos, alternadores, transformadores y toda clase de maquinaria eléctrica y mecánica.—Facilito informes sobre estaciones de Telefonía sin hilos, Radiotelegrafía e instalaciones domésticas y acumuladores.—Hay abonos para el sostenimiento de motores, arranque alumbrado eléctrico de automóviles y electromotores.—Lecciones de conducción y mecánica quedando en poco tiempo aptos para obtener el carnet y remedio de averías.—Amplio local de excelentes condiciones.—Rapidez, seguridad y economía en los trabajos.—Representación de varias marcas de automóviles.

172.668 pesetas

ha vendido en el primer semestre del año actual
LA COOPERATIVA MIROBRIGENSE
o sean 15.499,95 más que en igual periodo de 1926.

¡Consumidores! haced vuestras compras en la **COOPERATIVA** y participaréis de sus beneficios.

NADIE COMPITE CON ELLA

BASCULAS Y BALANZAS DE PRECISIÓN

LA JULIANA

GRAN FÁBRICA DE PIEDRA ARTIFICIAL Y TUBO DE CEMENTO

Ladrillos prensados de Cemento.

Panteones y Cruces.

Fregaderas, Bañeras y Lavaderos de Granito.

Grandes existencias

en Carbones Minerales y Vegetales, Cisco, Leña y Serrín.

PEDID PRECIOS Y CONDICIONES A SU DUENO

RECESVINTO PÉREZ ENTISNE

Sánchez Ruano J. P. Teléfono 24.

— SALAMANCA —